



akarta, hogyha a horvátok a címnel megkezdik az obstrukciót és névszerinti szavazást kérő indítványt nyújtanak be, akkor indítványozni fogják, hogy az autonóm vámtarifa tárgyalását halaszszák el és nyomban kezdjék meg a kiegyezési javaslatok tárgyalását. Ezt a tervet azonban az utolsó pillanatban elejtették.

Ugron ezután erősen kifakadt a függetlenségi párt tagjai ellen, kik távolmaradnak az ülésekről.

— Így nem lehet csinálni semmit, — mondta. Kénytelenek leszünk a jövőben a távolmaradók névsorát közzétenni.

A címhez eddig még Lukinics Ödön és Surmin György beszéltek.

Lengyel Zoltán szerint a vámtarifa a közös vámtarifától nem különbözik. Indítványozza, hogy a címet változtassák meg magyar vámtarifára.

Kossuth Ferenc nem fogadja el a módosítást. Kijelenti, hogy a vámtarifával nem kötelesek 1917-ig várni.

Szterényi reflektál Lengyel beszédére s kijelenti, hogy 1915 ben újból tárgyalnak.

Ezután Popovics és Tuskán beszéltek horvátul.

**A horvátok békét akarnak.** Budapestről jelenti tudósítónk. Az autonóm vámtarifa általános vitáját a horvátok névszerinti szavazással zárták be; ez illusztrálja terveiket a vita ezután következő idejére nézve. Ma reggel értekezletet tartottak, melynek eredményeiről Supilo Ferenc ezt mondta.

— Folytatjuk a vitát. Valamennyien kívánjuk a békét, a kiegyezés megszavazását, különben is horvát érdekek tekintjék, de meggyőződésünk ellenére, megalázásunk árán nem szerelhetünk le. A kormánytól függ, mi fog történni...

A folyosón elterjedt hírek szerint a kormánynak már meg is vannak a tervei, de ezek cseppet sem fognak örömhirt okozni a horvátoknak. Állítólag Ugron Gábornak valami indítványával a horvát obstrukció gyökeres kiirtása már ma megkezdődik.

## Nagy emberek szerelme

Faguet Emil, a nagyhirű francia akadémikus levelet írt a dicsőségövezte emberek késői szerelmének lélektanáról. Erre Mérimée, a mult századbéli kiváló francia író, a Colomba a Carmen szerzője a születésének a nemrég megünnepelt százados emlékünnepe szolgált neki alkalmul. A jeles akadémikus ugyanis fölemlíti, hogy az ünnepi beszédek során figyelmét különösen egy szép, Mérimée-re vonatkozó mondás ragadta meg, amely így hangzik: „Megvolt az a gyönyörűség gyötrelme, hogy tulkésón szerettek”. Ebből a mondásból kiindulva, Faguet azt vizsgálja, vajjon, — mennyiben lehet az olyan szerelmet, amely egy nagy ember élete utolsó éveit aranyozza be, gyönyörűségnek és mennyiben gyötrelmeknek nevezni?

Rendkívüli érdekes fejtegetéseit annak a konstataálásával kezdi, hogy a genialis, dicsőséges, egyszerűen híres embereket kétszer szeretik: első ízben úgy, mint mindenkit szokás, a huszas és harmincas évek között, másodsor, amikor a dicsőségüket és hírnevüket megállapították.

## A krizantémum kiállítás. A tisztii főorvos előadása.

### Ma nyílik meg a Margit-fürdő telepen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 15.

Érdekes kiállítás nyílik meg holnap Debreczenben. Néhány év óta országszerte rendeznek az ősz legszebb virágaiból, a krizantémumból kiállítást, a melynek szépségében az idén Debreczen közönsége gyönyörködhetik.

A felkelő nap országában valóságos krizantémum erdők a kertek, ehhez hasonló az a kiállítás, amely ma, szombat délelőtt nyílik meg a Margit-fürdő telep dísztermében.

Szemnek és léleknek egyaránt gyönyörűséges látványossága lesz a kiállítás. A krizantémumok legszebbje, legritkábbja ott pompázik a teremben.

Tegnap még késő este is dolgoztak a kiállítás berendezésén. Elhelyeztek ott sok remek virágot, melyet az ország számos helyéről, de főként Budapestről küldtek Debreczenbe.

A kiállítás védnöke Weszprémy Zoltán főispán, aki a megnyitón beszédet fog mondani.

A kiállítás egyébként ma délelőtt 10 órákor nyílik meg. Az ünnepélyen a város tanácsának küldöttsége is jelen lesz. Igen sok vendéget hívtak meg a megnyitóra. A kiállítás 3 napig fog tartani. A közönség ez idő alatt reggeltől estig 60 filléres belépő díjjal meglekintheti a kiállítást.

Az utolsó napon összeül a jury, a mely a legszebb krizantémumot termelő kertészeket értékes díjakkal fogja kitüntetni.

Az érdekes és kedves kiállítás iránt a közönség körében is nagy az érdeklődés, de nem csak itt, hanem országszerte, mert a kiállításon minden nagyobb kertészeti képviselve van a pazar növényi virágokkal.

A szerelemnek ez a második fajtája majdnem mindig úgy kezdődik, hogy egy fiatal leány, vagy fiatal asszony, aki sokat olvasta a nagy írókat, vagy sokat hallgatta a nagy szónokot, szivdobogva elhatározza magát, hogy irni fog neki.

Levelében elmondja, hogy csodálja, sejteti vele, hogy szereti és azzal végzi, hogy boldog volna, ha legalább egyszer személyesen beszélgethetne vele... A nagy emberek az efféle levelek legnagyobb részére nem szoktak válaszolni, némelykor azonban valamely sajtáságos bájít vagy eredetiséget sejtene az írónőben és a levelezés megindult. Chateaubriand, Lamartine, Mérimée hosszú ideig folytattak nőikkel afféle korrespondenciát.

A levélváltás után rendszerint be szokott következni az első találkozás, a melynek nyomában gyakran kiábrándulás jár, legtöbbször persze a nő részéről, de gyakran mindkét részről.

Ha a szerelem taléli az első találkozást, akkor állandó, vagy legalább tartós lesz és sokszor — mint ez Jókaival is történt — házassággal is végződhetik.

A nő ily esetben ugyanis így szól magához: Igazán, még nagyon jól fest.

### A hamisított tejről.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 15.

A hamis élelmiszerek ellen manapság éppen olyan nehéz védekezni, mint a szédelgők és szélhámusok működése ellen. Különösen a hamisított tejet nehéz megismerni, ny hogy a tej manipulánsok egész nyugodtan szállítják a piacra, a házi asszonyok pedig habozás nélkül megvásárolják.

Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos, igen helyesen irtó hadjáratot indított az élelmiszer hamisítók ellen. És hogy a közönséget tájékoztassa a hamisításról, nem kiméli az időt és fáradságot s felolvasást tart a tisztátalan és hamisított tej ártalmáról s annak megelőzéséről.

A felolvasást november 20 án szerdán délután 5 órákor tartja meg dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos.

Az előadás célja előkészíteni a város közönségét arra a szélesebb alapokon megindító közigazgatási tevékenységre, melynek végeredménye az lenne, hogy rövid idő alatt a városban mindenütt tiszta, teljesen kifogástalan egészséges tejet kap-hasson mindenki.

Teljes elismeréssel honoráljuk a tisztii főorvos ezen tényét, a melyből kitűnik, hogy dr. Tüdös modern ember, a ki a fontos közegészségügyi és szociális kérdésekkel szeret és akar foglalkozni.

## Debreczen búja.

Labancz már Ocskay nótájára.

Labancz már vén Thaly;  
Debreczen nagyjai  
Kesergve siratják  
Az ő labancságát.  
Szégyellik, röstellik  
Állhatatlanságát.

Korához képest valóban elragadó. Nem gondo tam volna, hogy még ilyen fiatalos.

Mind ez csak hazugság, de ha a nő elhiheti magával, hogy igaz, akkor szeretni fog és később a megszokás is segítségére jó majd. Ez a nőre vonatkozik, de milyen lelki állapotban van a nagy ember? Faguetnek az a nézete, hogy általában a férfi még kevésbé érzi magát vénnél, mint az asszony.

A nagy ember, geniejét leszámítva, csak olyan mint a többi férfi, azaz ostoba. Elhiszi tehát, hogy szeretik. Ha azonban olyan éléslátásu, hideg, intelligens és kételkedő, aminő például Mérimée volt, akkor a „gyönyörűséges gyötrelm” ránézve inkább gyötrelm, mint gyönyörűség.

Mert mi a szerelem alapja, lényege egy öreg emberre nézve? Az ilyen szerelem retrospektív és retroaktív.

A fiatal emberben először is őt magát, jelenjét és jövőjét is szeretik; az öreg ember iránt érzett szerelem, ha még oly erős és komoly is, tekintetét állandóan a mult felé fordítja.

Mindaz, ami ez az ember volt, az, amit a nő szeret, lehet, hogy ő nem tudja,

## Tulhalmozott raktár miatt

őszi és téli szövetek, cibelinek, costum, blous kelmék, selymek minden szín és kivitelben. Női és gyermek felöltők valamint Menyasszonyi kelengyék nagy választékban a változatlan meleg idő miatt tetemesen leszállított árakban árusítja Klein és Gelbmann czég, Piacz-u-

## Dr. Magoss György életveszedelemében.

### A vadászó merénylete.

#### El is ítélték.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Dr. Magoss György tiszti főügyész komoly életveszedelemében forgott a minap. Vadászás közben összeszólalkozott egy vadászóval, aki fegyvert fogott rá. A tiszti főügyész esetéről a rendőrség vizsgálata a következőket állapította meg

Dr. Magoss György a napokban egy társasággal kirándult az Apafája környékére és ott vadászni kezdett. Egyik fordulónál egy emberre bukkant akiben Papp Géza volt vadórt ismerte meg. Mint vadásztársulat elnöke tudta, hogy ennek engedélye nincs. Rászóltott tehát.

— Hol van az engedély barátom?

— Az nincs felelte vissza a vadőr.

— Akkor ide a fegyverrel — vágott vissza a tiszti főügyész.

— Mindjárt. Majd ha fagy — ríposztzott vissza a vadászó.

Igy szóra szó jött s alapos kis láрма keletkezett a főügyész és a vadász között. A lárma előkerült a Magoss György társasága is. És éppen a legjobb időben érkezettek meg. Akkor, amikor a vadászó a legéletveszélyesebb fenyegetéseket szórta Magoss György felé és éppen puskáját Magossra szegezte.

A társaság aztán lefegyverezte a vakmerő vadászot és a főügyész pe-

dig megtette ellene a rendőrségnél a feljelentést.

Orosz László fogalmazó tegnap tartotta meg ebben az ügyben a tárgyalást és Pappot a vadászásért 240 korona pénzbírságra, nem fizetés esetén megfelelő 12 napi elzárásra ítélte.

Az életveszélyes fenyegetés miatt külön indítanak eljárást.

## A bűnös szerelem gyümölcse.

### Gyermek az árokban.

#### Lelketlen anya.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 15.

Az epreskert árkában tegnap egy új született kis gyermekre akadtak. A kis gyermek, mielőtt a klinikára bevitték volna meghalt. A rejtélyes eset részletei ezek:

Tegnap a kora reggeli órákban egy kis gyermek éles visítására lettek figyelmesek az epreskert mellett elhaladó emberek. Megindultak a hang irányában és érdekes felfedezésre bukkantak: Egy kis gyermek feküdt ott rongyba göngyöltten az árokban.

Az eset felfedezői értesítették erről a csendőrséget, ahonnan egy járőr rögtön a helyszínére ment. A kis gyermek ekkor már félfalélt volt és alig lélegzett. A csendőrök a gyermeket beszállították a közeli klinikára, de utközben a kis gyermek meghalt.

Ezután a csendőrök hozzáálltak a gyermek elrejtőjének kézrekerítéséhez. — Ebbeli fáradozásuk azonban sikertelen maradt, mert nem tudták megállapítani, hogy azt ki tette oda. Valószínűleg bűnös szerelem gyümölcseit akarta valaki elrejtetni. A vizsgálat ily irányban folyik. A hullát egyébként ma délután beszállították a kórház boncoló termébe.

## SZÍNHÁZ.

### Josette kisasszony a feleségem.

Igazi nagy sikerű minden tekintetben pompás premierről számolunk be. Josette kisasszony a feleségem az első darab a szezonban, a mely kassza darab lesz, s a melynek kedves ötletes mesészövése, mulattató helyzetein, kitűnően megirt dialógjain és karakterisztikus megrajzolt alakjain nagyon sokat fog mulatni a közönség. A darabot már ismertették. Finom mint egy szép japáni váza, és elmés mint az igazi párisi asszony. Az egyik kacagató helyzet nyomon követi a másikat, sziporkázik benne a gall elmesség — pikáns is, de nem annyira, hogy fiatal leányok meg nem nézhetnék. És ezt a darabot mintaszerű előadásban láttuk, amely becsületére vált színészeinknek és a színpadnak is. Mindenki helyén volt, jókedvvel, csupa kedéllyel játszott, s a kitűnővel, csupa teljesen meghódította a közönséget. Josettet, a kisasszony feleséget Bátorhory Maresa játszotta. Eddig azt irtuk róla, ha játszott, hogy fiatal, tehát kedves. A mai naptól kezdve azonban nem lehet úgy elsuhanni neve felett. Ez a kis leány igazi színésznő, a legjavából való.

Nem rég mozog a színpadon, és már is arany színnel tud bánni, hogy csodálkozásba ejt bennünket. Josette kisasszonya elragadóan bájos volt. Azt hisszük ez volt élete első igazi színpadi sikere, de ez a siker nagyon becses — és sok szép biztatót rejteget magában. Partnere Ternav André szerepében Békés Gyula volt. Nagyobb szerepben az idén először láttuk ezt a jeles művészenbert, s újból konstatáltuk, hogy Békés folyton halad, egyre jobb és tökéletesebb dolgokat produkál. Ternav Lajost említjük utánuk rögtön, a ki egy önfeláldozó de folyton álmos jó barátot ritka kedvességgel és természetességgel játszott. Bérczy Ernő Jackson Joa szerepében tünt ki, Hahnel Aranka pedig egy orfeumi énekesnőt játszott nagyon diszkretnen. A mellék szereplők is nagyon jól, egyszerű természetességgel játszottak. Ligeti Lajos inasa kabinet alakítás, beillik bármelyik színpadra. Rónai Géza egy öreg férj szerepében volt kifogástalan, a sikert nagyban előmozdították Talliánné Arkossy Lukács Juliska, Szilágyi Ernő. Valóban ritka dolog, hogy minden szereplőről az elismerés hangján írhatunk. Ez annak a dokumentuma, hogy a közönség kitűnően mulatott a vigjáték mind a négy felvonásán. (s. b.)

— Josette kisa szony a feleségem. Ma este másodszer kerül színre Gavault és Chavary pompás vigjátéka Josette kisasszony a feleségem. A második előadás iránt is nagy az érdeklődés és bizonyos, hogy az ötletes darab állandóan műsoron marad és sok kedves estét szerez a közönségnek.

— Kornevillei harangok. Vasárnap délután Planquette nagy operettje a Kornevillei harangok kerül színre. A vasárnap délutáni közönség olyan operett-hez jut ezuttal, a melynek szépsége, értéke nem mulik el soha. Az operettben az énekes személyzet elsőrangú erői játszanak.

— Bolond Istók. Az igazgatóság megszerezte Szemere György Bolond Istókjának előadási jogát, amellyel a Nép-színház megnyitották. A bohózat nagy sikerrel került színre, s a budapesti kritika elismeréssel honorálta Szemere György nek, a szerzőnek nagy talentumát, s írói készségeit. A Bolond Istók fényes szatira, s a szerző ritka ügyességgel oktat a színpadról. Az első felvonás nekünk azért is érdekes mert Debreczenben egy diaktanyán játszik. Az igazgatóság már kiosztotta a darab szerepeit, a próbák is megkezdődtek, úgy hogy a bohózat a jövő héten színre kerülhet.

## Vakmerő rablótámadás.

### Kifosztott munkás.

#### Egy rablóbanda garázdálkodása.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Vakmerő rablótámadást követtek el tegnap este Hajduböszörményben egy munkás ember ellen. Az ismeretlen tettesek este későn megtámadták kiszemelt áldozatukat, kifosztották pénzéből s kicsi híján mult, hogy meg nem ölték. Az eset részletei a következők.

Tisztelettel

**Kohn Henrik.**

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy **Hatvan-u. 5. szám alatt** a (Bignió-féle házban) kizárólag **csukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet** nyitottam, melyet friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő bizalmukat megköszönni.

Még a nyár óta működik Böszörményben egy jól szervezett banda, a melynek tagjai a legvakmerőbb betöréseket, lopásokat és rablásokat követik el. A csendőrség bármennyire is ügyel a rablóbanda kezére, azok oly ügyesen és észrevétlenül működnek, hogy egyet sem tudnak közülök elcsipni, úgy hogy az élet és vagyonbiztonság nagyon silány alapokon áll. Valóságos veszedelem este későn kinjánni.

A napokban történt csak, hogy egy böszörményi embert megtámadtak s kifosztottak és már tegnap este megint működött a banda.

Kiss János odavaló munkásember este későn jött haza a tanyáról. Amint egy elhagyatott helyre ért, 2 ember elé ugrott, megragadták, kezét összekötötték s betömtek a száját. Majd a zsebeit összekuttatták s abból 320 korona készpénzt elrabolták.

Az összekötött embert egy munkástársa találta meg rendkívül szánandó állapotban és kiszabadította. Együtt mentek aztán a csendőrségre, ahol Kiss János elmondta a történeteket. A csendőrség megindította a nyomozást s most aligha kerül ki a rablók büntetésüket.

## A nagyváradai katasztrófa.

Elfojtott lázadás a munkások között.

Építészek véleménye.

— Express tudósítás. —

Nagyvárad, nov. 15.

A rettenetes nagyváradai katasztrófa még most is élénken foglalkoztatja a közvéleményt. Napról-napra lesi a publikum a veszedelem színhelyéről jövő híreket. A tizenhárom munkás halála Nagyváradon különösen az építőmunkások között okozott nagy elkeseredést és így sokan közülök olyan kijelentéseket tettek, amelyek nem alkalmasak arra, hogy a vállalkozók Nagyváradon emelt fővel járjanak a munkások között.

A kőművesek között valósággal lázongás van és csak a szakszervezet vezetősége higgadtságának köszönhető, hogy a temetésen az emberek nyílt lázadásba nem törtek ki.

A szerencsétlenek családjai fölszólítására városszerte gyűjtés indult meg, amely azonban nem olyan eredményes, hogy akár megközelítőleg is helyre pótolná a rettenetes veszteséget.

A tegnapi temetésen szivetsfacsaró jelenetek voltak. Az asszonyok apró gyerekeiket vitték a karjukon és apátikusan néztek maguk elé.

A munkások, akik erre az időre beszüntették a munkát, óriási koszorút küldtek, amelynek vörös szalagján ez a feketebetűs fölírás állt:

**A tőke halottainak.**

A letartóztatott építészek már az ügyesség fogházában várják könnyelműségük megtorlását. Családjuk minden lehető elkövet a szabadlábra helyezés érdekében, de ügyiátszik, sikertelenül. Deb-

reczeni József vizsgálóbíró ma hallgatja ki Szász Róbertet, s tőle függ, hogy a mérnök tovább is fogságban marad.

Az áldozatok családjai részére nagyszabású segélyakció indult meg, a mely eddig 5000 korona eredménnyel jár.

## UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli s. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **Vasárnapi istentiszteletek**

Holnap vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: A nagytemplomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, Kistemplomban Létay Menyhért segéd lelkész, Kossuth utcai templomban Szele György lelkész, Ispóty templomban Jánosy Zoltán, Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, Homokkertben Bán István főiskolai szenior, a Szegényházban nem lesz istentisztelet.

— **Jegyzőkönyvhitelesítés.** Debreczen város törvényhatósága tegnap tartott közgyűlésének jegyzőkönyvét ma hitelesítették az e célra összehívott hitelesítő közgyűlésen.

— **Eskütétel.** A tegnapi közgyűlésen megválasztott tisztviselők a hivatalos esküt letették.

— **A járványok.** Mint lapunk egyik múlt számában megírtuk a Debreczenben fellépett tifusz, vörheny és más járványok szünőfélben vannak. Dr. Tüdös Kálmán t. főorvos jelentése szerint a járványoktól többé nincs mit tartani, mert az egészségügyi viszonyok úgy megjavultak, hogy szörványosan is alig történt megbetegedés a fellépett járványokban.

— **A Csokonai asztaltársaság ünnepe.** A Csokonai segélyző és jótékony asztaltársaság november hó 17-én Csokonai Vitéz Mihály 134-ik születése napjának évfordulója alkalmából a Frohner szálloda nagytermében hangversenyel egybekötött táncestélyt rendez, melyre az asztaltársaság rendes és pártolótagjait és az érdeklődő nagyközönséget meghívja a rendezőség. Műsor: Thanyi echó éneklő; a Kossuth dalkör. Elnöki megnyitó beszéd tartja: D. Kardos Samu ur. Komoly szavaltat előadja: Szabó Irma urhölgy a debreczeni színház tagja. Csikó bős kulacs éneklő; a Kossuth dalkör. Mű és népdalok éneklő; Horváth Kálmán ur a debreczeni színház tagja. Vig monológ előadja; Ligeti Lajos ur a debreczeni színház tagja. Dankó nóták éneklő; a Kossuth dalkör. Családjegy 3 személyre 2 korona. Személyjegy 1 korona. A zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Felülfizetéseket hirtapilag nyugtáznak. A tiszta jövedelmet szegény gyermekek felruházására és szegény családoknak tüzelő anyaggal való ellátására fordítjuk. Kezdeté este pont 8 órakor.

— **Szabadiskolai előadás a Homokkertben.** A Homokkert külvárosban az ott levő ref. olvasó egyesület a kultúra és műveltség terjesztését tűzte ki céljául. És az általa ilyen irányban megindított mozgalom, mindig bevált és ezáltal erős kulturális tényezővé fejlődött. A ref. olvasó egyesület a nevezett külvárosban újabtan a szabadiskolai előadásoknak az olvasó egyesületben tartásra tett lépéseket. Evégett érintkezésbe lépett a kulturális

szíót teljesítő „Szabad lyceum intéző bizottságával”. A bizottságnál kedvező fogadtatásra talált az olvasó egyesület kívánsága, elhatározatott, hogy november 17-től kezdve, minden vasárnap délután 5 órakor a homokkerti ref. olvasó egyesületben szabadiskolai előadás fog tartani. Első előadóul nov. 17-én felkérte dr. Trocsányi Béla főiskolai orvos-tanár, ki a „fertőző betegségekről” fog előadást tartani. Felkérésnek azért a Homokkert lakosai, hogy a szabadiskolai előadásokra megjelenni sziveskedjenek. Városunk a járványos betegségek félszke, ezek ellen való védekezés mindenkinek eminens kötelessége. Most kínálkozik alkalom annak megtudására, hogy mimódon lehet védekezni ellenök. Megjegyezzük, hogy az előadás ingyenes lesz. Tisztelettel az Elnökség.

— **Legelő bérlet.** A városnál, e hó 16-án haszonbérleti árverés lesz. Az igás jószág legeltetésre kibérelt területeket adják ki a gazdaközönségnek. Az árverés a gazdasági tanácsos hivatalában lesz.

— **Magyar név.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy Kohn József helybeli lakosnak belügyminiszter megengedte hogy nevét Kovácsra változtassa.

— **Köszönet Debreczen város közönségéhez** Kollégiumunk ifjusága bevégezván a szokásos előre jelzett őszi segélygyűjtést, hivatalos állásomból kifolyólag sietek e helyen köszönetet mondani mindazoknak, akik a mi ifjainkat szívesen fogadták s ősi, de éppen most a fejlődés útján álló intézetünket ebben a formában is támogatni kegyesek voltak. Debreczen, 1907. november hó 11. Erőss Lajos akadémiai igazgató.

— **Eltűnt a borbély-szerszámokkal.** Érdekes feljelentést tett tegnap a rendőrségnél Kolozsvári Mihály Hadház utcai borbély mester. — Segédjét elküldte a honvéd barakba, hogy ott borotválásokat végezzen. A segéd magával vitt egy hajvágó gépet, 3 drb. borotvát, egy ollót, egy szappan tányért és egy hajkefét. — A segéd a barakban elvégezte a munkát, de mesteréhez nem tért vissza többet. Az eltűnt borbély segéd ellen megtette Kolozsvári a feljelentést. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Köszönetnyilvánítás.** Simon Kálmán máv. hivatalnok ur a siketnémák javára egy társaságban gyűjtött összeget 3 koronát kezeimhez adván, azt illetékes helyre juttattam, mely kegyes adományért fogadja a szegény siketnémák nevében hálás köszönetem kifejezését. Oláh Károly tanácsnok.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Váradi András ev. ref. 87 éves, Doby István ev. ref. 2 napos, Kerekes Sándorné Erdei Juliánna ev. ref. 34 éves, Molnár Sándorné ev. ref. 5 hónapos, Stern Ignác izr. 48 éves.

— **Uj telefondijszabás.** A kereskedelemügyi miniszter az új telefondijszabás törvénytervezetét még ebben az évben a képviselőház elé terjeszti. Az új dijszabás szerint a telefonelőfizetők a birtokukban levő készülék használatáért kisebb alapdíjat és beszélgetésenként külön díjat fognak fizetni, de nagy súlyt fog a miniszter fektetni a nagyobb beruházásokat igénylő, tehát igen költséges telefonvezetékek alaposabb kihasználására, amit úgy fognak megoldani, hogy olyan vezetékeket létesítsenek, amelyhez több elő-

fizetből álló csoportot kapcsolnak. Az ilyen csoporthoz tartozó előfizetők természetesen csekélyebb díjat fizetnek a telefon használatáért, mint azon állomások, amelyeknek külön vezetékük van.

— **Gyilkos fiu.** Megdöbbentően szomorú gyilkosság történt Péterre községben. Egy iskolaköteles fiu minden ok nélkül megölte társát. A gyilkos fiut Kálmán Sándornak hívják és alig mult 12 éves. Kanász volt a tanyák között, ahol társával, Szirák Gyulával együtt járták a mezőt. Vasárnap azután a két fiu valami felett összevesztett. A dulakodás közben Kálmán kirántotta bicskáját és azt oly erővel döfte társa mellébe, hogy az rögtön összesett. A vér látára a gyilkos fiu elfutott és a mire a tanyáról a helyszínére értek, Szirák György már halva volt. Nem mondhatta el a gyilkosság okát és így Kálmán Sándor elbeszéléséből tudták meg, hogy milyen csekélységen veszték össze. A gyilkos kanász fiut még aznap letartóztatták.

— **Letartóztattak egy bábát.** Budapesti tudósítónk telegrafálja. A rendőrség letartóztatta Meissler Mórné született Breuer Julia 49 éves születésűt, aki Dembinszky utca 9. szám alatti lakásán állandóan gyermekelhajtással foglalkozott. Névtelen följelentés érkezett ellene a főkapitányságra, mire házkutatást tartottak nála és sok, műtetre alkalmas eszközöket és mesterséges szülést előidéző folyadékokat találtak. Meisslernő beismerte, hogy 25—30 koronáért hajtotta végre a hozzája fordulókon a műtétet. Nagybárá asszonyokat kezelt: kisiparosok, kiskereskedők, szatócsok stb. feleségeit, akik a férjek beleegyezésével fordultak hozzája, mert a gyermekeladást szegénységük meg nem bírta.

— **Bejelentett öngyilkosság.** Budapestről jelentik. Kupfer Rezső fővárosi tüzoltó megjelent a főkapitányságon és eladta, hogy tegnap háromnegyed 9 órakor elment barátjának. Zádor Istvánnak Dob-u. 10 sz. a. lakására Zádort nem találta lakásán, az asztalon papirosszelet feküdt, amelyre Zádor ezt írta: Áldj meg az isten, légy boldog örökre; engem nem látsz többé. Azt hiszi, hogy Zádor, aki szerelmes volt, öngyilkosságot követett el. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Rendőri hírek.** Megverte a vevőjét. Tóth Péterné csillag utca 12. sz. a. lakosnő egy félliter tejet vásárolt egyik ottan körül lakó szatócsnál. A tej össze ment. Tóthné a tejet visszavitte a boltoshoz, de ez ahelyett, hogy visszaadta volna a pénzt, felpofozta az asszonyt. A megvert nő följelentést tett a rendőrségen. — **Meglopta a mosónő.** Bakondi Katalin oda adta fehérneműit K. S. mosónőnek. A fehérneműek értéke 40 korona volt. A mosónő tegnap a ruhákat elzálogosította. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Van szerencsém** értesíteni a n. é. közönséget, hogy az eddig működő ingyen villanyszínházam általános vélemény szerint nem volt megfelelő és annak idejében beszünttettem, most azonban hogy teljes kifogástalan legyen Berlinből egy műtechnikust és teljes felszereléseket hozattam úgy hogy most bátran felkérhetem a t. közönség szíves pártfogását, mivel nagyon szép, világos, tiszta szennyezés nélküli képek lesznek minden este.

— **Fráter L.** legújabbban megjelent zeneművei: nótáskönyve zsebkönyv csak 1.60 fillérért, 101 dal 3 kor. helyet 2 koronáért csakis Harmathy antiquariumában ka hatók Fűvészkert-u. 14. Levedán „Az ágy” című könyv csak 60 fillér.

— **Tisztelettel értesitem** a t. közönséget, hogy Royal nagykávéházamat, a mely modern elegáns berendezésével valósággal látványosság számba megy, megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogást kérve, maradtam tisztelettel Hauer Bertalan a „Royal” nagykávéház tulajdonosa.

— **Nyíló krizantemumok** remek példányok káprázatos színpompában 1 koronától feljebb Kontsek Gézánál Kossuth-utca.

— **Megérkeztek az ujtöltésű villany zseblámpák Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. sz. darabja 2.40 4.— és 5.— kr. után töltés 1.20 korona.**

— **Le késet a vonatról,** vagy le késet volna, ha nem Kopár órásnál Hatvan-utczán hagyja óráját javítani, aki specialista inga- és zseborák javításában.

— **Hóvirág** levélpapírt vegyünk. Kapható Antalffy Józsefnél.

— **Intelligens fiu,** fizetéssel tanulónak felvétetik Antalffy Józsefnél, Piacz 44.

— **Nagyon szép** karácsonyi ajándékok Antalffy Ferencz bördíszművesnél Piacz u. 31. a városházzal szemben.

## Letartóztatott uzorás.

Kétszáz tizennyolc percentre dolgozott.

A fia volt a közvetítő.

— Távirati tudósítás —

Budapest, november 15.

A fővárosi rendőrség ma letartóztatta Ernst Lipótot, Budapest egyik leghírhedtebb uzorását, aki rengeteg embert kergetett az anyagi romlásba.

Ernst nagyban üzte az uzorát. A budapesti váltótörvényszéknél most is legalább száz váltót pereltet. Ő mint a pók bent ült szobájában, s várta az áldozatokat, a kiket két ügynöke hajtott fel. A pénzt sem ő adta át, hanem fia, a kinek banküzlete van.

Ebben a hónapban hat följelentés érkezett a sötét lelkű uzorás ellen. A följelentők között első Hildebrand Gyula földbirtokos, a 7000 korona értékű váltóra 5000 koronát kapott és ezt betábláztatta Hildebrand birtokára. Mikor a földbirtokos terheit konvertálni akarta, a konverzióba csak nagyobb összeg lefizetése mellett akart bele menni.

A földbirtokos erre följelentette az uzorást. Sziklay Sándor huszárőrnagynak egy 29 ezer koronás váltóra 13 600 koronát adott. A váltót negyedévenként kellett törleszteni, s ilyenkor csak úgy prolongált Ernszt, ha a főhadnagy külön is jól megfizette. Kiszámították, hogy a főhadnagy összesen 218 százalékos fizetett. Krause Károly urlovas ezer koronáért 1700 koronát fizetett. Horingás Károly 5200 koronát vett fel tőle s minden prolongációkor 100 koronát kellett külön fizetni az uzorásnak. Majd követelését bekebelezte Horingás birtokára, aztán pert indított ellene. A följelentésekre Egry Pál rendőrfőkapitány ma beidézte Ernst Lipótot s kihallgatás után letartóztatta.

## TAVIRATOK.

### A képviselőházból.

Budapest, nov. 15. A képviselőházi mai ülésének vége felé ismét a horvátok csináltak nagy zavart. Az elnök több horvát képviselőtől megvonta a szót. Az ülés vége felé husz horvát képviselő névszerinti szavazást kért a törvényjavaslat felett. Ezt holnapra halasztották. Az ülés délután 3 órakor véget ért.

### Björson újra támad.

Bécs, november 15. A norvégek nagy, de már öreg költője Björson a Neuc Fraie Pressében m. „A legnagyobb ipar” címmel újra cikket ír, amelyben a csernovai esemény kapcsán újból támadja Magyarországot. A magyarok, mondja nincsenek elegenden, nem tudni miért nem szaporodnak, így kénytelenek magyarokat gyártani. A levél végül azt mondja, hogy a magyar nemzet tönkre akarja tenni a szlávokat, s ez a törekvése nem találkozott Európa rokonszenvével.

### Letartóztatott miniszterelnök.

Trieszt, november 15. Rebulovics volt montenegrói miniszterelnököt Cettinjei megkeresésre összeesküvés miatt letartóztatták. A trieszti hatóság ez ügyben Bécsből kért utasítást. Ott azt hagyták meg, hogy Rebulovicsot tartsák őrizet alatt, de birói eljárást ne indítsanak ellene.

### Újabb kilépés.

Budapest, november 15. Bárá Thoroczkay Viktor, a toroczkói kerület országgyűlési képviselője levelet intézett Kossuth Ferenczhez, a melyben bejelentette a függetlenségi pártból való kilépését.

### Felfedezett gyilkosság.

Temesvár, november 15. Egy évvel ezelőtt Rausch Mihály szentandrászi birtokost úgy megrugta a ló, hogy szörnyet halt. Egy év után aztán kiderült, hogy nem a lórugas volt a halál oka. Rauscht a felesége ölette meg a szeretőjével Sveczer Jakab kocsisal. A gyilkosokat akik most is együtt éltek, ma a csendőrség letartóztatta.

### Egy főispán lemondása.

Budapest, november 15. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Kabdebó Gergely Temes megye főispánja állásáról ma lemondott.

### Egy város panamája.

Kaposvár, nov. 15. Herczeg Izsót, a Herczeg testvérek pécsi nagy vasgyár főnökét 3 napi szakadatlan vallatás után Varga Lajos kaposvári redőrkapitány át-kísértette az ügyészséghez. A nyomozás szerint Herczegnek része lett volna a kaposvári vízvezetési munkálatok számadásainak meghamisításában. Bakonyi Lajos, Herczeg ügyvédje felebbezett letartóztatás miatt és nagyobb óvadékot ajánlott föl Herczeg szabadon bocsátatása ellenében. Kaposvár polgármestere a Somogyvármegye című hirlap ellen sajtópört indított, mert a város tisztikarát azzal gyanúsította meg, hogy Herczeg megvesztegette.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Ítélet a nánási sztrájkolók ügyében.** A tegnap megkezdett törvényszéki tárgyalás a 38 h. nánási vádlott ügyében ma nyert befejezést s ma az ítéletet is meghozták. Magánosok elleni erőszak vétésében mind a 38 vádlottat bűnösnek találták s a királyi törvényszék a véd és vádbeszédek meghallgatása után a következőleg ítélte el a vádlottakat. — Szabó Imrét és Gárus Katalint egy-egy havi fogházra, továbbá Czeglédi Józsefet, Csosvási Miklós, Oláh Sára, Szabó Zsófia, Nagy Juliánna, Kónya Mária, Kéki Juliánna, Dobos Mari, Varga Zsófia, Huszti Zsófia, Olajos Mária, Boros Fodor Zsuzsanna, Tóth Katalin, Hornyák István, Gyökér István, Macher Regina, Baksi Zsófia, Dobozi Miklós, Kabai Zsuzsanna és Gyökér József 8-8 napi fogház, végül Kéki Szücs Zsuzsanna, Szabó Katalin, Nagy Klára, Örsi Zsófia, Molnár Julianna, Nagy Katalin, Banos Julianna, Lente Imre, Mikó Imre és Kiss Katalin 20-20 kor. pénzbüntetésre ítéltettek. Ugy a vádlottak, mint a védő, dr. Ladányi megbízottja dr. Róth Oszkár enyhítésért felebeztek.

## Közgazdaság.

### Terményfőzsdé.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1907. november 15.  
Készaru szilárd, határidők többszöri ingadozás után javultak.

1907. októberi buza	11.16.—19
1908. áprilisi buza	12.80.—81
1907. októberi rozs	9.02.—03
áprilisi rozs	11.93.—94
1907. októberi zab	8.66.—67
áprilisi zab	7.40.—41
1908. májusi tengeri	—
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1907. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi repce	—

## REGENY-CSARNOK.

### Küzdelem a becsületért.

#### 45. Bűnügyi regény.

— Ne nevéssen ki, ha azt mondom, hogy egy gomb. Ha pedig otthon megtudják, hogy ki kísérte őnt haza, jót fognak nevetni a beszédemen; mert ámbár tudják, hogy nem bántok senkit, azért mégis én vagyok az örült Dominick, a kötőrő és most már Isten velem, mert amott a kapu.  
— Várjon ne menjen még! — kiáltottam föl. — Most már meg kell mondania azt is, a mit tud.

— Oh, én sokat tudok, kisasszony, hanem hiába, az egyik kerék hiányzik itt — és megkopogtatta a fejét. — Szóval nem kell ám szentírásnak vennie, amit mondtam, mert én rendesen felét sem tudom annak, amit beszéltek.

— De ha már ennyit mondott, többet is kell mondania.

— A többit kérdezze meg a nagynénjétől! — felelte gyorsan és sarkon fordulva, hirtelen eltávozott.

— Először föltettem magamban, hogy az egész kalandról hallgatók, de Zsuzsa, észrevevén izgatottságomat, addig vállaltott, míg elejétől végéig el nem mondtam mindent: a találkozást a veszett kutyával, a csodálatos megmenekülést, a kötőrő szolgálatkészségét.

— Ah, mily végtelen szerencse! — szörnyűkódott Zsuzsa, — hogy a kötőrő agyonverte a veszett kutyát. De én részemről megvallom, hogy ép oly szívesen jöttem volna haza a veszett kutya, mint az örült Dominick társaságában. Ez az ember csak két-három esztendeje van itt a környéken

s én iszonyatosan félek tőle, ámbár azt mondják, hogy nem bánt senkit, sőt néha a templomba is eljár. Beszélt valamit az uton?

— Beszélt.

— És mit? Bizonyosan magáról, ugye?

(Folytatása következik.)

## Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bál, társaságha és utcai toaletnek és blousoknak, bélesnek stb. való** K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Osakis jótállás melletti solid selyemszővetet árulunk, direkt magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

**Schweizer & Co. Luzern U.18. (Svájcz.)**

2 Selyemszővet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

## Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

## a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi szervezetősége

(Piacz-u. 72.) által kért írtetnek.

Szakszerű felvi gosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítástestek, cellárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

## Eladó tanya a város alatt!

nagyon közel a városhoz, mindössze 5 kilométer távolságban, 14 kat. hold. Ára 8 ezer frt. Szőlőtelepítésre is nagyon alkalmas. Szántóföld, ebből 800 négyszögöl termő szőlő. Van rajta 2 szoba, konyha tanyapépület, téglaából épített és cseréppel fedett istálló, tengeri göré, 30 drb sertésre hizlaló, 7 méter hosszú szin és jövizi kut. Van rajta 5500 f t igen előnyös bankkölcsön, ami rajta maradhat, így tehát a megvételhez 2500 frt elegendő!

Felvilágosítás nyerhető kizárólag a **Nagy Lajos** Első Debreczeni Adás vételeket hirdető irodájában Csapó u. 13. szám.

## Legújabb fagoni arany férfi lánczok a legjutányosabb árban Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

### őszii divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valódi persa szőnyegek, Linoleam.

**!! Óriási raktár !!**

## "Uránus" villamos Színház

Sas-utoza 2. szám.

Ma Szombaton, nov. hó 16-án

Itt először!

Október hó 10-ike

## A vörös Csütörtök!

Budapesten.

Eredeti fölvétel.

Azonkívül gazdag új műsor.

A színház fütve van!

Előadások: Hétköznap este 6, 7, 8, 9 és 10 órakor. Vasár- és ünnepnapokon délután 3 órától este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendesen.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel

Szuchán Rezső és Winkler Lambert.

## Muschong-buziásfürdői

## Szénsav-művek

ujonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony



### Szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szikvizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

**!! Legkiadósabb természetes szénsav!!**

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata:

„Szaga és íze rendes. Szénsavtartalma 99.57%”

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.

Felvilágosítással készségesen szolgál

**Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.**

Sürgőnyezim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.



### Bevan bizonyítva

hogy papírt, üzleti könyvet, irodaszert, dombornyomású névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni  
**Mihály Sámuelnél**  
Főter 30.

### 50 métermázsá

kézzel szedett, válogatott

### fajalma

Erdélyből s Nagybányáról, aranyranet, batul, kalvil, Jonatán, londoni pepin, Boemán, Törökbálint, Ananás ranet, Tafata stb. legjelesebb válogatott fajokat nagyban és kicsinyben szállít

### Váray József kereskedése

Debreczen, városi bérpalota.

Vegyenek csak

**Szt.-Petrovári sárczipó**  
utolérhetlen a tartósságban.

Valódi csak ezen  háromszögű védjeggyel



### Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

### Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.  
Javítások legolcsóbban jótállással.

### Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben

Férfi ruha szövetek, magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló hálás árak  
**Harisnyák, keztyűk,**  
nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

### Szabó Lajos fiai

divat, Vászón és szőnyeg raktára  
DEBRECZEN, Rózsa utca 1. sz.  
Alapított 1842. évben.

Paplanok 2.20 krtól.

### Őszi Időnyre!

Óriási választék. — Olcsó árak.  
Női posztók és flanellek, cybelinek, mosó barchetek és flanellek, téli nagy és fej kendők, kész férfi-, női- és gyermek fehérneműek, cloth- és lüster kötények, alsó szoknyák és tricók és harisnyák

Dospoly János utódánál  
czégtulajdonos

### Mayer János

Tisza-palota, Főter.

Agyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

### Kész Nőruha Áruház

Kossuth-u. 17. (színházzal szemben)

ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek, barchetek, kész ajkak, gyerekruhák, schláfrók, női felöltők, gyerek kabátok legjutányosabban kaphatók  
Különös figyelembe ajánljuk

### varrodánkat,

ahol a legújabb divat szerint olcsón vállalunk.

### Olcsó és szép ékszereket, zsebórákat

divatos, finom kivitelben legolcsóbban megszerezhető.

Tessék próba vásárlással meggyőződést szerezni áruim olcsóságáról. — Óra és ékszer javítások nagyon olcsón

### Pintér Gusztáv

ékszer- és órás  
Piacz-utca 26. nagytrafik mellett.

### Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.  
Készít mindennemű

### sárgaréz és bronzárakat

légszesz, acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petroleum és légszeszről



villamosra, vagy légszesz és villamosra (combináltra) Ujjá tisztításokat s minden

e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

## Ingyen Villany-Színház

a Széchényi-kávéházban, Petőfi-tér 7.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy az eddig működő **Ingyen villany színházam** általános vélemény szerint nem volt megfelelő és annak idejében beszünttettem, most azonban hogy teljes kifogástalan legyen Berlinből egy mű technikust és teljes felszereléseket hozattam úgy hogy most bátran felkérhetem a t. közönség szíves pártfogását, mivel **nagyon szép, világos, tiszta** szenzációs képek lesznek minden este.

### Az ingyen villany-színház

### Ma Szombaton fényes új műsor:

- Schweitz télen.
- Egy ur kellemetlen kalandja a czillnderrel.
- Egy ur a ki nem pirul.
- Kedvencei megmentették.
- Fizetés napján.
- Raja ékszer szckrénye.
- II. Rákóczi Ferenc utolsó diadal utja.
- A házasság élet fokozatonként.
- Művészet és szerelem.
- A kutya mint sonka tolvaj.
- Egy szenvedélyes biliárdozó.
- A Spanyol király menet.
- A Vezuv kitörve.
- Egy hordó balesete.
- A falu lelkésze.
- A párisi tolvaj világ.
- Orosz Japán tengeri és száraz földi ütközet.

Valamint naponta érkező újdonságok lesznek bemutatva.

### Előadások éjjel 2 óráig. Belépti-díj nincs.

A kávéházi italok rendes árban számíttatnak.  
Előadások naponta változatos műsorrall. Kezdeté 8 órakor.  
Műsor változás fenntartva.

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és elsőrangú ingyen villany-színházat létesítettem, kérem b. pártfogását.

Tisztelettel

### Reik J. kávé.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**Művelt, feltétlenül uri, fiatal leánnyal, aszszonnyal ismeretséget szeretne kötni érdek nélküli gentry uriember. „Gépész-mérnök” jelige alatt továbbit a kiadó hivatal.**

**Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszebben és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyitott gőzmosó és vasaló intézet Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállít.**

**Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.**



### Olvasókörök

és kaszinók könyvtárai rendezésére és kiegészítésére legelőnyösebb a Harmathy antiquariumában Fűvészkert-u. 14. díszművek, regények és mindenemű könyvek s választékban rendkívüli árleszállítással kaphatók. Könyvjegyzék ingyen.

**Uraságoktól levett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utoza 2.**

**Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferencz-uteza 22.**

**Kerések két szoba, tágas előszobával, a lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gázbevezetéssel 1908. május elsejére lakást. Czim a kiadóban.**

**Uri házból való leány ki ügyes gépirónő, ilyenek esetleg pénztárosnőnek ajánlkozók. Czim a kiadóba.**

**Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek-könyvi vizsgára készülő kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.**

**Ügyes bejárónó kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits-ház keresztépületbe.**

**H.-Böszörményben a kupa réten 16 $\frac{1}{2}$  hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld örök áron eladó. Czim a kiadóban.**

**Ügyes lapelárusítók felvétetnek a kiadó-hivatalban.**

**Raktárnak alkalmas tágas, világos, szép nagy pincze helyiség kiadó azonnal Darabos-u. 5.**

**Kényelmes külön bejáratu butorozott szoba kiadó azonnal. Szent-Anna-uteza 28.**

**Gyakornok szép irással kerestetik. Czim a kiadóba.**

**Állandó jövedelmező pénzkereset szegényebb sorsu embereknek. Czim a kiadóba.**

**Bolthelyiség kiadó Miklós utca 22. sz. a második bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ugyanott.**

**Galambducz óriási nagy, 14 ajtóval eladó Méliusz-tér 14. szám alatt.**

**Szakképzett vinczellér felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.**

**Nyomatványok csakis Hoffmann és Kronovitz motorerő üzemre berendezett könyvnyomdájában kaphatók olcsón és szép kiállításban.**

**Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 42. az első emeleten hátul.**

## A ki olcsón akar

ruha szövetet vásárolni menjen el Sugár Dezső rófos és rövidáru üzletébe, ahol most egy méter ruha szövet 24 kr. szép mintákban. Angol kozkás kelme 120 cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

## Sugár Dezső

Piacz u. 19. Bika mellett.

## Állandó vevő vagyok vaj, tojás és szárnyasokra

legmagasabb árban.

Moritz Rosenberg Butter, Eier, Geflgh. Frankfurt, a/M.

## Jó étvágyat

kap, ha a

**KAISER-féle** fodormenta caramellákat használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva.

Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál, étvágytalanság, gyomorfájás stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Michalovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Murakózy László gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriájában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

# Végkiárulás! A Boros Testvérek cég feloszlik.

Kossuth-uteza 6.

Legbiztosabban vásárolhatunk

mindennemű

Téli kabátot, utazó és városi bundát, gazdász kabátot, flu és gyermek ruhát <<<

## Neumann M.

cs és kir. udvari szállító cégénél  
Piacz-utoza 51.

## Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetujdonságok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegességek elsőrendű szabóműhelye Piacz-uteza 46. szám az udvarban.

## Félix Gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénés hőforrása: Viz hőfoka 50 celsius. Gyógyjavallat furdóalakjában.

Csuz (Reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknek ill. idült-méh és petefészek-gyulladások, méh hurut, medenczebéli sejtiszövetlob és izzadmányoknál. Ivógyógyimód alakjában, idült gyomor-bántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epe hólyag betegségeinél. Sárgaság és epe köveknél meglepő gyógyhatás.

**Pensio rendszer:** Október 1-től Május hó 1-ig. — I-ső rendű napi ellátás szoba, fűtés, világítás és furdés naponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.

## Steckenpferd liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és Tetschen a/E.

volt és marad a naponta beérkező elősmerő levelek szerint a szeplő, ugymint az arczkór puhára tételére és a rózsás arczszin elérésére a leghatásosabb minden gyógyító szappan között. Darabja 80 fill. kapható minden gyógyszerárban, drogueriában, szappan kereskedésben és borbélyüzletben.

## Orosházi Kenyársütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)  
Csapó-utoza 37. „ „ (Burgundia-uteza sarok.)  
Booskay-tér 1 „ „ (Czeglédi-ház)  
Mester-utoza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)  
Szt.-Anna-utoza 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődéből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyérét.